TRƯỜNG THPT NGÔ GIA TỰ
ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II. NĂM HỌC: 2022 – 2023
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MÔN: TOÁN. LỚP 10 (Phần trắc nghiệm) 
Thời gian làm bài: 45 phút

(Thí sinh không được sử dụng tài liệu)
Họ, tên thí sinh:..................................................................... SBD: .............................

Lưu ý: Thí sinh phải tô số báo danh và mã đề vào phiếu trả lời.
Câu 1. Trong mặt phẳng Oxy cho tam giác ABC có A(-3; -2), B(-1; 2), C(2; 4). Phương trình tổng quát đường thẳng chứa đường cao BH của tam giác ABC là
A. 3x + 2y -1 = 0
B. 5x + 6y -7 = 0
C. 5 x + 6y +27 = 0
D. 3x + 2y + 13 = 0
Câu 2. Trong mặt phẳng Oxy cho đường tròn (C): 
[image: image60.png]


. Đường tròn (C) có tâm I và bán kính R là
A. I(4; -2); R = 5
B. I(-4; 2); R = 
[image: image2.wmf]15


C. I(4; -2); R =
[image: image3.wmf]15


D. I(-4; 2); R = 25
Câu 3. Trong mặt phẳng Oxy cho đường thẳng d qua điểm A(-2; 3) và có vectơ chỉ phương 
[image: image4.wmf](3;1)
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. Phương trình tổng quát đường thẳng d
A. x + 3y -7 = 0
B. 3x - y + 9 = 0
C. - x + 3y -11 = 0
D. 3x + y + 3 = 0
Câu 4. Gieo 1 con súc sắc 2 lần. Xác suất xuất hiện các mặt có tổng số chấm trên hai mặt bằng 10 là:

A. 
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B. 
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D. 
[image: image8.wmf]1

15


Câu 5. Trong mặt phẳng Oxy cho 2 điểm A(-1; -4), B(2; -3). Phương trình đường tròn (C) có tâm B và đi qua điểm A

A. 
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B. 
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C. 
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Câu 6. Trong mặt phẳng Oxy cho đường tròn (C) có phương trình 
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. Đường tròn (C) qua 2 điểm A(-1; 2), B (-2; -1). Đường tròn (C) có tâm I, bán kính R 
A. I(3; -1); R = 5
B. I(-2; 3); R = 5
C. I(-3; 1); R =
[image: image14.wmf]5


D. I(-3; 2); R = 
[image: image15.wmf]5


Câu 7. Chọn ngẫu nhiên 1 số tự nhiên có 2 chữ số đôi một khác nhau.  Xác suất chọn được một  số tự nhiên là số lẻ

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image19.wmf]5

9


Câu 8. Từ tỉnh A đến tỉnh B có 5 con đường bộ , 4 con đường thuỷ, 1 con đường bay. Số cách để một người cần chọn để đi từ tỉnh A đến tỉnh B

A. 20
B. 28
C. 24
D. 10
Câu 9. Hệ số của x3 y2  trong khai triển 
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A. 40
B. 40x3 y2
C. 80
D. 160

Câu 10. Số hạng chứa x6 trong khai triển: 
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A. 1080
B. -1080 x6
C. 1080 x6

D. 810
Câu 11. Một hồ bơi được xây theo hình elip có độ dài trục lớn và trục nhỏ lần lượt là 120m và 40m. Trong dịp đón năm mới người ta xây dựng 1 sân khấu nổi hình chữ nhật AF1F2B,   F1, F2 là các tiêu điểm của elip (hình vẽ). Diện tích sân khấu bằng (làm tròn đến m2)

A. 887 m2
B. 754 m2
C. 795 m2
D. 857 m2

Câu 12. Một nhóm học sinh có : 6 học sinh biết tiếng Anh, 4  học sinh biết tiếng Pháp. Chọn ngẫu nhiên từ nhóm 5 học sinh.  Xác suất chọn được 5 học sinh trong đó có đúng 3 học sinh biết tiếng Anh

A. 
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D. 
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Câu 13. Trong mặt phẳng Oxy cho điểm M(2; -4) và đường thẳng a : x - 2y - 3 = 0. Phương trình tổng quát đường thẳng b qua M và b song song với a
A. 2 x + y  = 0
B. x - 2y - 10 = 0
C. x - 2y + 10 = 0
D. 2x – y – 8 = 0
Câu 14. Một đa giác lồi có 12 đỉnh. Có bao nhiêu tứ giác có các đỉnh thuộc các đỉnh đa giác đã cho

A. 48
B. 11880
C. 20736
D. 495
Câu 15. Trong mặt phẳng Oxy cho hypebol ( H ) 
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. Độ dài trục thực và tiêu cự của (H) lần lượt bằng

A. 8; 10
B. 6; 10
C. 6; 8
D. 8; 12
Câu 16. Gieo 1 đồng tiền và 1 con súc sắc 1 lần. Xác suất xuất hiện đồng tiền mặt ngửa, súc sắc có mặt số chấm 1 hoặc 6

A. 
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C. 
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Câu 17. Trong mặt phẳng Oxy viết phương trình đường tròn ( C ) có tâm A (-2;1) và ( C ) tiếp xúc đường thẳng d : x – 2y – 6 =  0

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 18. Lớp 10C có 25 học sinh nam và 15 học sinh nữ. Giáo viên chủ nhiệm cần chọn 5 học sinh để tham gia phong trào của trường . Số cách chọn 5 học sinh trong đó có ít nhất 1 học sinh nữ
A. 604878
B. 76133
C. 625808

D. 658008
Câu 19. Một đoàn đi công tác ra nước ngoài có 12 người. Cần chọn : 1 trưởng đoàn, 1 phó đoàn, 1 thư ký và 4 thành viên. Số cách chọn là 
A. 792
B. 166320
C. 3991680

D. 27720
Câu 20. Trong mặt phẳng Oxy cho elip ( E) có 1 đỉnh B2(0; -2) và tiêu cự bằng 2. Phương trình chính tắc (E)
A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 21. Tại 1 cửa hàng có : 7 quyển sách toán , 4 quyển sách lý, 5 quyển sách hoá  (các quyển sách đều đôi một khác nhau). Một học sinh cần mua 1 bộ (gồm :1 sách toán, 1 sách lý, 1 sách hoá). Số cách để học sinh chọn 1 bộ sách

A. 16
B. 20
C. 140
D. 28
Câu 22. Khai triển : 
[image: image39.wmf](
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 có kết quả là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 23. Trong mặt phẳng Oxy cho điểm M(-3; 2) và đường thẳng d : 4x - 3y -2 = 0. Khoảng cách từ điểm M đến đường thẳng d

A. 3
B. 4
C. 2
D. 1
Câu 24. Từ các chữ số {0; 1; 2; 3; 4; 5; 6} lập được bao nhiêu số tự nhiên chẵn có 5 chữ số 

A. 10290
B. 5184
C. 1200
D. 8232
Câu 25. Xếp 8 học sinh đứng thành 1 hàng dọc. Số cách xếp
A. 5040
B. 40320
C. 49850
D. 362880
----- Hết ----

TRƯỜNG THPT NGÔ GIA TỰ

ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II. NĂM HỌC: 2022 – 2023

MÔN: TOÁN. LỚP 10 (Phần tự luận) 
Thời gian làm bài: 45 phút
(Thí sinh không được sử dụng tài liệu)

Họ, tên thí sinh: ..................................................................... SBD: .............................
ĐỀ BÀI:

Câu 1: (1,0 điểm) Giải phương trình 
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Câu 2: (1,0 điểm) Bạn A có một chiếc hộp chứa 4 viên bi xanh , 5 viên bi trắng và 3 viên bi vàng, bạn A chọn đồng thời cùng lúc 3 viên bi. Tính xác suất để bạn A chọn được cả ba viên bi cùng màu?  

Câu 3: (1,0 điểm) Khai triển nhị thức: 
[image: image45.wmf](
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Câu 4: (1,0 điểm) Trong mặt phẳng với hệ trục tọa độ Oxy, viết phương trình đường tròn (C) nhận đoạn thẳng AB là đường kính, với A(-5; 2), B(-1; 4).
Câu 5: (1,0 điểm) Trong mặt phẳng với hệ trục tọa độ Oxy, viết phương trình Hypebol (H) có độ dài trục ảo bằng 4 và tiêu cự bằng 6.     

--- HẾT ---


ĐÁP ÁN PHẦN TỰ LUẬN TOÁN 10

Câu 1: Giải  phương trình (1 đ)  : 
[image: image46.wmf]2
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Phương trình có 1 nghiệm  x = -1       (0,25)

Câu 2.Một hộp có 4 bi xanh , 5 bi trắng và 3 bi vàng , chọn đồng thời cùng lúc 3 bi. Tính xác suất để chọn được cả ba bi cùng màu?  (1điểm)
Số phần tử KGM 
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A=”chọn được cả ba bi cùng màu”
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Xác suất của biến cố A : 
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Câu 3.(1 đ)   Khai triển 
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Câu 4. Trong mặt phẳng Oxy viết phương trình đường tròn ( C ) có đường kính AB

biết A(-5; 2), B(-1; 4)

I là trung điểm AB (I (-3; 3)                   ( 0.25đ)
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( C ) có tâm I (-3; 3) ,  
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Câu 5: Trong mặt phẳng Oxy viết phương trình hypebol có độ dài trục ảo bằng 4 và 
tiêu cự bằng 6

Phương trình chính tắc ( H ) : 
[image: image57.wmf]22
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Độ dài trục ảo bằng 4 ( 2b = 4 ( b = 2               ( 0.25đ)

Độ dài tiêu cự bằng 6 ( 2c = 6 ( c = 3            ( 0.25đ)
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Phương trình ( H ) : 
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